

# 沿街商铺门前地砖路面破损严重

## 中海国际社区上和府小区物业:已联系责任商户,承诺两周内修复

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 摄影报道)6月19日,市民赵女士致电“烟台民意通”热线6601234,称高新区中海国际社区上和府小区西侧部分沿街商铺门前地砖路面破损严重,给居民出行带来不便,存在一定的安全隐患,希望相关部门能安排人员尽快维修。

20日上午,记者来到中海国际社区上和府小区附近,看到小区西侧沿街分布着蛋糕店、餐饮店,以及一家正在装修的地瓜面店和一家废品收购站。这几家商铺门前地砖路面确实破损不平,有的地砖表面有浅显的裂纹,破坏程度不大,而有的地砖表面破损明显,形成了多处碎片,骑自行车或者电动车经过时,能听到“咯噔咯噔”的响声。

“我每天接送孩子上下学都要经过该段路,有时候孩子玩滑板车或者跑快了,很容易被绊倒,孩子已在这摔过两次了。”赵女士告诉记者。

记者注意到,短短几十米的一段路上,有五六处路面破损严重,有的地砖已丢失,露出了沙子和土。居民经过时都小心避让。

“这些地砖损坏时间少说有半年了,真的很头疼!”中海国际社区上和

府小区业主孙女士告诉记者,她经常带着孩子在附近玩耍,每次经过该段路时都得小心牵着孩子,要不然很容易就绊着了。

针对居民反映的问题,记者随后联系到中海国际社区上和府小区物业管理处,经理张女士告诉记者,物业工程部负责这些路面的日常养护和维修恢复,有自然破损或者地砖缺失的情况,他们一般都会及时维修。“这段路面属于非机动车的使用区域,不能通行机动车。之所以出现破损,是废品收购站商户有一辆铲车和运送垃圾的货车,有时候会在此调头,才造成了路面的破损。”张经理告诉记者。

记者在现场看到,正在装修的地瓜面店商户门前的两处破损处已经拉起了警戒线,并做了简单处理。“这家商户找到我们,因为他们正在装修要开业,我们的工程部就补了丢失的石材并用水泥做了简单处理,方便商户装修。”张经理说。

对于另外几处破损路面,张经理表示,她已经与废品收购站的商户沟通过了,商户认可路面破损是由自家的铲车和货车造成的,承诺将在两周内负责修复好破损的路面。



## 专盗电动车电瓶 “蒙面大盗”被擒获

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 张倩)偷电瓶卖给废品回收站,以为把脸蒙上就能逃之夭夭。近日,牟平公安分局刑侦大队会同文化路派出所经过协同作战,缜密侦查,成功破获系列盗窃电动车电瓶案,抓获犯罪嫌疑人杨某增。

6月以来,牟平城区多名群众报警称电动车电瓶被盗。警方通过对案件研判分析,初步判定该系列案件为同一人所为,遂并案侦查。侦查工作开展并不顺利,犯罪嫌疑人极其狡猾,不仅流窜作案,而且频繁更换衣服、佩戴头套。通过监控倒查,民警最终成功锁定了犯罪嫌疑人杨某增。

6月13日8时许,根据杨某增作案规律,办案民警多点预判,设伏在文化街道正阳村“伏击点”,成功将其抓获。经审讯,杨某增对其先后13次窜至牟平城区盗窃电动车电瓶的犯罪事实供认不讳。目前,杨某增已被刑事拘留。

民警提醒:电动车不要随处乱放,最好停放在有人看管的地方或者有监控的位置。车辆注意上锁,要加固车辆电瓶防护措施或安装报警器,一旦发生失窃事件,要及时报警,同时配合公安机关取证。

## 新公司成立后多久 办理社保登记?

咨询:灵活就业人员社保缴费可以在网上办理吗?

答复:您可以在“爱山东”APP上办理。第一步:下载并登录“爱山东”APP,在一件事办理专区中选择“个人参保一件事”,再选择“灵活就业参保缴费”。第二步:将“基本养老保险参保登记”“基本医疗保险参保登记”“社保费缴纳”三项勾选,并点击“立即办理”。第三步:输入相关信息并点击“下一步”。第四步:选择“增员年月”,勾选个人承诺后点击“确认提交”,显示参保信息提交成功后点击“立即缴费”。第五步:分别选择“人社自主申报”“医保自主申报”进行缴费。第六步:分别在人社和医保选择缴费险种及费款所属的起止期。第七步:按规定在最低最高缴费基数区间内输入本人缴费基数,并点击“计算缴费金额”。第八步:确认缴费信息无误后,点击“确认缴费”即可。

咨询:个体工商户给员工缴纳各项社保的费率分别是多少?

答复:个体工商户给员工缴纳社会保险费需缴纳基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费。缴费比例为:基本养老保险24%(单位16%,个人8%)、失业保险1%(单位0.7%,个人0.3%)、工伤保险按照行业实行差别费率(现行费率:一类0.24%、二类0.48%、三类0.84%、四类1.08%、五类1.32%、六类1.56%、七类1.92%、八类2.28%,由单位缴纳)。

咨询:我公司刚成立,还处于招工阶段,已办理社保开户,是否可以不办理增员?

答复:用人单位应当自用工之日起三十日内,为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。如果单位目前没有员工,可以暂时不办理增员。

张孙小娱 曲倩倩

## 今日花园东门口“礼让行人”成摆设 行人过马路要等大路口信号灯变红、车辆都停稳后才能通行

本报讯(YMG全媒体记者)斑马线前“礼让行人”,应当提前减速、缓慢行驶,观察斑马线上有无人或行人临近斑马线的情形……原本是一个“老生常谈”的话题,司机应该人人遵守,但在芝罘区胜利路的一处无信号灯路口,“礼让”却成了摆设。

近日,市民乔女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区今日花园东门口的胜利路上,礼让行人鲜有人为。“斑马线两侧,大货车、小轿车、摩托车一辆接着一辆,速度不见放缓。过马路常要等大路口的信号灯变红、车辆都停稳后行人才能通行。”昨日,记者来到该路口,发现路口两侧未安装红绿灯

和电子抓拍设备,因此当车流与人流交会时,“车让人”,全凭驾驶员自觉。

上午8点,记者在路边站了足足3分钟,没有一位车主主动减速或停车让行。有些车主不仅不予礼让,还与行人抢道通行。直到一辆公交车主动停车让行,记者才得以通过。斑马线旁,“礼让行人”四个大字格外醒目。

“车让人”真的很难吗?记者分别来到环山路和南大街的两处无信号灯路口,发现这两处的“礼让”就好很多。记者掐表算了一下,从踩一脚刹车,让一个行人,到起步通行,最短耗时只需5秒。若每一位驾驶员都主动

礼让,就能让烈日下的行人少等待最少两分钟。斑马线是生命的“安全线”、城市的“文明线”。斑马线前礼让,既是对生命的尊重和敬畏,更是对法律的践行与遵守,也是传递爱心、温暖彼此的文明之举。



## 7月底前完成汽车消费券补贴资金发放 市民可关注“银联云闪付APP”及银行卡相关提示信息

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗)昨天下午,烟台市商务局党组成员、副局长曲宁以及相关科室负责人,在烟台市政务服务中心接听12345热线电话,解答市民咨询问题,倾听群众诉求。

下午2点33分,第一位市民打来电话,咨询烟台市在激发消费潜力方面采取了哪些举措,取得了哪些成果。曲宁表示,今年以来,烟台市商务局围绕汽车、家电、家居等领域开展消费品以旧换新活动,旨在不断提振大宗商品消费和耐用消费品迭代升级。坚持“消费券+车展”双驱动,统筹财政资金1000万元,组织开展乘用车消费券活动,发放3700张消费券,拉动汽车销售约5.1亿元;指导汽车商会整合社会资源办好烟台春季车展,共组织100余家经销商参展,展出车辆超过1000台,约14万人

次观展,合同订单约4247台,合同额约7.7亿元。打造消费场景促消费。下步,我市还将充分利用夏秋消费旺季,盯紧重要时间节点,凝聚全市合力,高频次、高标准举办夏日消费季系列促消费活动,丰富消费供给,提升消费品质。

4月份抢到的汽车消费券也通过了复审,消费者什么时间可以拿到补贴?昨天下午,有市民拨打热线咨询汽车消费券兑付问题。烟台市商务局相关科室负责人答复,目前4月份抢到汽车消费券的消费者购车材料已经审核完成,补贴资金拟发放名单也已在烟台市商务局官方网站进行公示。名单公示无异议后,按有关程序申请财政资金拨款后,将集中向消费者兑付补贴资金,预计7月底前完成汽车消费券补贴资金发放工作,市民可及时关注“银联云闪付

APP”及银行卡相关提示信息。

一位莱山区的市民打来电话咨询,企业进行自由类技术出口备案相关事宜。烟台市商务局相关科室负责人答复,企业可以通过在网上搜索“中国禁止进口限制进口技术目录”(商务部令2007年第7号)、“中国禁止出口限制出口技术目录”(商务部、科技部令2008年第12号),结合企业需要备案的合同进行核查,看一下是否属于“禁止或限制类技术”。如果不符合相关要求,则可以通过网站上的要求,过来申请自由类技术进出口合同登记证书。

